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EQUAGOES DIFERENCIAIS

1) Determine se as equagoes abaixo sao exatas, se sim, encontre a solucao.
a)(2x+3)+ 2y —2)y' =0

b) (2z + 4y) + (22 — 2y)y' =0

c) (% +6z)dr + (Inzx — 2)dy =0

Respostas: a) 22 + 3z + y% — 2y = C, b)nao é, c)ylnx + 322 — 2y = C.

2) Mostre que a equagao abaixo nao é exata, multiplique pelo fator integrante, veja se
a equacao multiplicada é exata, e se sim, resolva.

a)r?yd +x(l+y%)y =0,  plx)=—5
Respostas: a) %+ 2lny — y_2 =C; y=20

3) Encontre a solucao do PVI e escreva o comportamento da mesma quando o tempo
for para o infinito (¢ — 00).

a)y’+y —2y=0, y(0) =1, y'(0) =1
b)4y" —y =0, y(=2) =1, y'(—2)=-1
c)y’ +3y =0, y(0) = =2, y'(0) =3

Respostas: a)y = e, Yy — 00 b) —(1/2)el+2/2 1 (3/2)e=(H2)/2 4 — oo,
c)—1—e 3, y— —1

4) Encontre o Wronskiano do par de fungoes abaixo:
a) {2, e~3/2)

b) {z, ze"}

Respostas: a) —(7/2)et/2, b) x%e®

5) Use a férmula de Euler para escrever a expressao dada na forma m + ni:



Respostas: a)ecos2 + iesin 2, b) -1

6) Encontre a solugao do PVI e escreva o comportamento da mesma quando o tempo

aumenta.
a)y’+4y =0,  y(0)=0  y(0)=1
b)y" + 4y + 5y =0, y(0) =1 y'(0) =0
c)y" -2y +5y =0, y(m/2) =0 y'(m/2) =2

Respostas: a)y = (1/2)sin 2¢, oscilacao regular, b)y = e ?(cost + 2sint),
oscilacao decrescente, c)y = —et=™/2sin 2, oscilagao crescente.

7) Encontre a solu¢ao do PVI e escreva o comportamento da mesma quando o tempo

aumenta.
a)9y" — 12y’ + 4y = 0, y(0) =2 y'(0) =—1
b)y" — 6y’ + 9y = 0, y(0) =0 y'(0) =2

¢)9y" + 6y + 82y =0, y(0) = -1 y'(0) =2

Respostas: a)y = 2e2t/3 — (7/3)te?/3, Yy — —00, b)y = 2te3t, Yy — o0,
c)y = —e /3 cos3t + (5/9)e /3 sin 3t, y — 0.
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